

自称手术误伤“命根子”

一对夫妇讨要“性福”赔偿 60 万元遭驳回

上海一中年男子吴文福(化名)在医院做包皮环切术,术后4个多月,声称仍不能进行正常的性生活。于是,吴文福夫妇以医院在手术中有严重过错,误伤“命根子”,起诉至法院提出赔偿医疗费488.70元,赔偿误工费、护理费、营养费、残疾生活补助费(该4项费用待鉴定后确定),赔偿夫妇精神损害抚慰金60万元等要求。日前,静安区法院对吴文福夫妇之诉判决不予支持。

术后出现问题

今年52岁的吴文福因患包茎、包皮龟头粘连,于2006年2月28日前往本市某医院就医,经检查打算手术治疗,并口服抗生素及外用新霉素溶液清洗控制炎症。

同年3月20日,医院对他施行包皮环切术。同年9月11日,该医院门诊病史记录:龟头尿道口颜色发白,阴茎为带炎性疤痕,呈挛缩状。

2006年11月8日,吴文福夫妇起诉至法院,称医院在做手术中,

吴就感到非常疼痛,术后医生也无任何医嘱,甚至没有给予消毒药品及纱布。术后4个多月,仍不能进行正常性生活。吴文福夫妇为此遭受痛苦和煎熬,要求医院给予60万元巨额精神抚慰金赔偿,以及保留后续治疗费、后续营养费和后续护理费的诉讼权利。

法庭上,医院辩称,对于吴文福的诊疗符合常规,不存在过错,不认可吴文福夫妇的诉讼请求。

市区两级鉴定

鉴于审理中双方分歧巨大,法院委托普陀区医学会对医疗行为是否构成医疗事故进行司法鉴定。2007年4月27日,该会出具医疗事故技术鉴定书,认定患者术前检查显示包茎、包皮粘连有手术指征,目前检查未见明显因手术不当所致不良后果,鉴定结论为:不构成医疗事故。

吴文福夫妇对上述鉴定提出异议,请求上海市医学会复鉴,市

医学会于2007年10月24日,也出具医疗事故技术鉴定书,认定:依据相关材料及吴体格检查,患者行包皮环切术后伤口愈合良好无压痛,龟头尿道周围白斑,轻度触痛,无证据表明目前症状与手术有因果关系。吴文福提出异议的医疗争议不构成医疗事故。

驳回诉讼请求

法院认为,本案件经市、区医学会两次医疗事故鉴定,鉴定报告对医患双方的争议焦点均作出了明确分析,结论均认定本起医疗争议不构成医疗事故。因此,吴文福夫妇要求医院承担赔偿责任的诉讼请求,缺乏事实和法律依据,法院难以支持。

【法官点评】

了解常识 保管证据

针对近年医患纠纷呈逐年增多的趋势,静安区法院损害赔偿合议庭审判长胡智明说,从法院收案

总体情况看,不少手术患者由于对医学常识不甚了解,对治疗后身体稍有不适便认为是医疗事故,有些患者持两家医院诊疗后的不同见解,便认定是治疗有误,盲目地起诉到法院,开出“天价”赔偿要求。而诉讼结果却与诉讼请求大相径庭,一些患者打了一场败诉官司,还要承担不菲的案件受理费。法院对医患纠纷案件的审理判决,是在科学分析诊断基础上,由专门的医学鉴定部门的鉴定结论作为判决的依据。

同时,法官提示,对于想进行医患纠纷诉讼的患者及家属,要妥善保管好治疗过程中的凭证依据,特别是门诊手术病人相关病史都属于患者自行保管,一旦遗失则没有了诉讼的依据。此外,患者诉求标的要恰当,损害赔偿的要求要合理,一旦开出高额的赔偿费用,到头来,自己还得承担不菲的案件的受理费。

特约通讯员 李鸿光 记者 宋宁华
07121510401

租赁合同签订即属生效

法院不支持房客索还保证金及租金

本报讯(通讯员 潘文婕 记者 袁玮)房屋租赁合同已签,可房客却不承认委托人的签订行为,并以不适宜承租为由要求房东返还已支付的租金保证金和租金。日前,徐汇区法院对这起房屋租赁合同纠纷作出一审判决,驳回房客杭州味全生技食品有限公司要求房东郑女士返还保证金及租金的诉讼请求。

今年4月,味全公司委托员工费女士出面寻租房屋。4月10日,费女士看中了一位于古宜路的一套住房,并在房产中介的居间下与房东郑女士签订了《房屋租赁合同》。合同约定,味全公司向郑女士承诺租赁该房屋作为员工居住使用,租期自今年4月11日起至明年4月10日止,租金为每月3700元,味全公司按季支付租金。委托代理人费女士在合同上签了字,但未加盖味全公司的公章。

双方商定3天内费女士将盖好公司公章的租赁合同寄给郑女士。同时,味全公司向郑女士支付了保证金3700元及第一次的租金10800元,郑女士相应出具两张收据,房产中介也向郑女士出具了服务费的收据。租赁双方均向房产中介支付了中介费。

嗣后,味全公司拟安排员工夫妻两人共同居住在该房屋内,但郑女士只允许一人居住。因此味全公司认为这已经不适合承租人住,遂未在租赁合同上加盖公章,并多次向郑女士提出返还保证金及租金。由于郑女士拒不返还,味全公司诉至法院。

法院经审理后认为,味全公司承认费女士代表公司与郑女士协商,因此,费女士与郑女士签订的租赁合同应当视为味全公司与郑女士之间订立的租赁合同,没有味全公司的盖章不足以影响该合同的效力。双方在租赁合同签订后发生的一系列交付行为,也说明合同已经实际履行且已在合同期内。据此,法院作出上述判决。

苦肉计 打断自己手臂 诈钱财 冒充工伤事故

本报讯(通讯员 雪冬 徐诚 记者 邵宁)外来务工人员李林为骗取钱财,不惜施苦肉计,打断自己手臂,以工伤事故为由进行诈骗。日前,李林经杨浦检察院提起公诉后,被判处有期徒刑5个月。

22岁的李林原籍贵州正安,来沪打工不久,进入一个诈骗团伙。该团伙专门物色“枪手”,然后将“枪手”送至本市多个建筑工地干活,自行将肢体敲打至伤,以工伤事故为由向工地老板诈骗钱财。王林就是被他们相中的“枪手”。

今年6月11日,李林经同伙杨某介绍来到本市杨浦区某中学工地做工。次日早晨6时许,他按约定来到学校附近的一个小旅馆客房内,杨某等人早已等候在此。他们按照事先商量的方法,用钢管猛

击李林的左手肘部,硬生生将其手臂打断。两小时后,李林装作若无其事的样子回到工地,并在干活时假装摔倒,造成手臂骨折的样子。被送进医院的同时,随后,李林的“家属”找上工地,与承建该工地的施工队长就工伤事宜进行交涉。承建单位不知有诈,答应给予李林赔偿金7000元人民币。最终,按事先约定的分成比例,绑着石膏的李林只拿到赃款1400元人民币。

这起诈骗案被侦破,得益于警方侦办的另一起寻衅滋事案。在审理该案中,警方得悉今年4月至7月期间,李林等人经预谋在本市多个工地用苦肉计实施诈骗的事实,遂展开全面调查。7月27日,警方在郊区一网吧内将李林等人抓获归案。



石鸽何故遭“斩首”?

在长寿路长宁路口的绿化带里,原本十分美观的一对石雕和平鸽近来却无端地惨遭毒手,从断面的痕迹来看,这是有人恶意用硬器

敲击鸽头后才断裂的。雕塑是都市不可缺少的文化名片,如今却屡屡遭到人为毁坏,附近居民十分心痛。 肖健 摄影报道

司法为知识创新护航

本报讯(记者 邵宁)今后,在杨浦知识创新区内的高新企业和科技人才创造的智力成果又多了一把保护锁。杨浦区人民法院知识产权庭日前成立。作为本市第一家拥有知识产权民事案件审判权的基层法院,杨浦法院将有权审理发生在辖区内外除专利、植物新品种、集成电路布图设计纠纷案件以外的知识产权一审民事纠纷案件。据介绍,杨浦法院将以设立知识产权审判庭为契机,进一步拓展和丰富知识创新区的内涵,加大知识产权保护力度,依法公正审理、裁判知识产权案件,保护权利人的合法权益,惩处侵权行为,改善投资环境,为杨浦知识创新区的可持续发展提供良好的法治环境。

设下“专升本”骗局

诈得五万元的陈付玉被逮捕

本报讯(通讯员 方丹 记者 袁玮)以帮助孩子统招进入大学就读本科为名,骗取被害人支付的“好处费”5万余元。近日,虹口检察院以涉嫌诈骗罪将陈付玉批准逮捕。

陈付玉称自己认识南京一所大学的校长,有本事将高考落榜生以统招方式招入这所大学就读本科,取得统考生身份。唐小黄(化名)听后,便将自己读大专的儿子托付给陈付玉。陈一口应承下来,但称这属隐性操作,得支付办事的好处费。

(上接第一版)

在2楼汤臣洲际大酒店的男员工之家,一间20平方米的房间像大学宿舍,公用卫生间、洗衣房、小餐厅打扫得干干净净,还专门辟出一间吸烟室。205房间的大连小伙小史对新“家”很满意:“一个月自己只要出80元,余钱够交女朋友了。”

中油大酒店的副总经理王卫东感慨:“再也不用担心被投诉群租了!”酒店业外来员工多,又要三班倒,酒店曾先后在老公房、高层公寓为60多位实习员工租房住,结果却因扰

唐小黄答应支付5万余元。随后,唐小黄分3次将5万余元支付给陈付玉,满心欢喜地“静候佳音”。入学通知书终于来临,唐小黄打开一看,通知书上清楚地写明为自考生。他立即致电陈付玉,陈付玉称经过一段时期的自考学习后,孩子就能顺利转为统招。时间过后,唐小黄的儿子并没有如陈付玉所述如期转为统招。他再找陈付玉,却发现对方早已没了踪影,这才向公安机关报案。

私改协议增加工人

胡安平等人涉嫌诈骗被逮捕

本报讯(记者 郭剑峰 通讯员 南剑)犯罪嫌疑人胡安平等人为了获取不法钱财,擅自修改用工协议,以超出几倍的用工人数向工地老板索要赔偿。日前,南汇区检察院以敲诈勒索罪将胡安平、等21名犯罪嫌疑人依法批准逮捕。

今年10月25日,南汇区由上海一建筑公司承包的“浦东供销社厂房工地”,突然出现了20余名背着行李的外地农民工,一到工地就拿出用工协议要求工地负责人董先

生安排工作。董称原来签订合同工时讲好只要三四个人,现在来这么多无法安排。董还发现用工合同上的人数已被修改,为此双方发生争执。此时,以胡安平为首的农民工围住董不放,提出要董赔偿每人误工费、车旅费各500元。遭拒绝后,胡仗着人多势众强要董赔偿,并将董衣服拉破,还拿工地上的钢筋欲打董,围攻时间长达2个多小时。迫于无奈董先生只得同意赔偿对方3万多元。筹钱期间,胡等20余人被警方抓获。

让来沪白领灰领蓝领各有所居

民问题被告“群租”。现在租下一层楼面,投资15万元翻新改造;还在潍坊新村派出所帮助下,建立了消防、访客管理等一系列制度。集中居住改变的不仅是环境,还有这些异乡打工者:他们自己搞起文明寝室评比,流动小红旗挂在最显眼的地方。

农民工宿舍就近解困

今年,陆家嘴地区大量工程开工,工人居住成难题:按有关规定,

陆家嘴地区工地不能搭建临时宿舍。潍坊社区利用厂房、仓库改造的“蓝领宿舍”为他们解了燃眉之急。民工宿舍虽然相对简陋,但同样有严格的管理:乱拉电线等都属违规,一旦发现,包工头是直接责任人。

【记者手记】

群租的根源在于缺少成本较低的过渡性房屋。仅靠“堵”不是办法,潍坊社区的“疏”很值得借鉴。记者采访

中也听到来自各方的呼声:旧厂房改建集中居住点还盼更加“名正言顺”。

一家白领公寓的负责人说,因为将工业用房改为民用房,消防验收标准不明确,让他们倍感压力:“万一有事怎么办?希望消防部门来检查指导,明确标准,这样我们也放心。”

一些来沪人员办理一年期以上的居住证明时,工业用房改建的“新家”不能像普通民居一样出具证明。另外,工业用房的性质决定了他们要支付比居住用房稍高的水电费。他们也希望也能享受居住用房待遇。